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广汉市建筑建材加工厂及配套设施项目环境影响评价咨询服务合同









委托方：                       （下称甲方）
受托方：                       （下称乙方）    

                 年     月     日   


合同书

委托方：                       （下称甲方）
受托方：                       （下称乙方） 

受甲方的委托，乙方承担                            的环境影响评价报告的编制工作。根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境影响评价分类管理名录》、国家及地方有关环境影响评价的管理法规和规章、委托方提供的资料，甲方项目的环境影响评价形式为环境影响 报告表 ,该项目环境影响报告在             进行审批。双方经过平等协商，在真实、公开、平等、自愿的原则基础上，根据《中华人民共和国民法典》及国家和地方有关项目建设的规定，达成如下协议，并由双方共同恪守。
一、咨询服务的内容及要求
乙方受甲方委托，依据项目立项文件上的项目总投资、建设地点、建设内容及规模等，按照国家环境影响评价法律、法规，对该项目进行环境影响评价，分析、预测和评估项目实施后可能造成的环境影响，并提出预防或者减轻不良环境影响的对策和措施。乙方以国家环保部规定的环境影响报告表的形式，向甲方提交项目的环境影响报告表。乙方负责对本项目环境影响报告进行技术答疑，并按评审专家组和主管环境保护部门的意见对本项目环境影响报告进行修改、补充完善，形成报批本文件交由甲方向生态环境局报批并通过审批。
二、环评技术咨询费及支付方式
（一）经甲乙双方协商，本项目环境影响评价技术咨询服务费(含编制费、常规监测费、 专家咨询费、税费等)总额为         元（大写人民币：             ），其中不含金额为        元（大写：        ），税金为        元（大写：        ）（税率*%，增值税税率根据国家现行政策执行,只调整税金额度,不调整不含税价款）。
（二）支付方式
1.开展环境质量现状监测，编制环评报告表，并同步完成规划环评跟踪评价，环评报告经专家评审通过并报送相关审查部门进行评审、验收，取得主管部门审查通过，获取批复文件后，甲方收到前述约定的付款材料后15个工作日内向乙方一次性支付相关费用。
2.任一付款条件未完全成就，甲方均有权拒绝付款；每次付款前，乙方需向甲方出具等额合法有效的增值税专用发票。若因乙方原因未及时提供发票或提供发票不合格，甲方支付时间顺延，且不承担迟延支付的违约责任。
三、双方责任
（一）乙方编制该项目的环评报告表。
（二）甲方应积极配合环境影响评价所需真实有效的基础资料，包括合法的立项批复、证明、 当地环境背景资料、生产工艺设备等，以支持乙方及时的完成报告的编制。甲方提供乙方所需资料时间为本合同生效后 7 日内，并对所提供资料真实性负责。如因甲方原因未能及时提供基础资料导致服务受到拖延，乙方有义务将此情况和可能产生的影响通知甲方，同时乙方交付环评文件的时间顺延。
（三）乙方按要求提交经专家评审通过并取得生态环境局批复文件的环评报批件文本六份给甲方，如甲方需增加报批本数量，增加的部分甲方按照200元/本的工本费支付乙方。项目取得环评批复后，乙方把报告电子版提供给甲方。
（四）在合同履行期间，因甲方计划变更或其它原因需停止合同，甲方应根据乙方已开展的工作量支付乙方相应服务费用；因甲方选址、建设规模、内容、生产工艺等发生重大变更， 导致乙方重新编写的，甲方应补偿乙方相应服务费用。具体补偿事宜双方协商确定后签订补充协议。
（五）合同生效后，乙方无故要求终止或解除合同，乙方应向甲方支付服务费的30%作为违约金。
（六）由于甲方未按期提交乙方书面通知要求准备的必须资料，影响环评进度或造成停工， 乙方不能按时提交环评成果的责任由甲方负责。
（七）由于乙方自身原因延误环评成果交付时间或交付后未能审批通过或乙方交付成果存在任何问题，每逾期一天，承担合同金额的3%违约金；由于乙方原因中途停止或不执行合同， 甲方有权拒绝支付全部款项，且乙方应按照合同总金额的30%向甲方支付违约金。造成甲方损失的，还应承担甲方全部损失赔偿责任，甲方损失包括但不限于甲方为主张权利产生的诉讼费、保全费、保全保险费、律师费、公证费、差旅费等全部费用。
（八）乙方负责指导并协助甲方办理报件审批过程中涉及环评的相关事宜。
（九）乙方对甲方提供的资料应妥善保管，并尽保密之责任；在项目完结后，将甲方提供的 该项目资料原件全部返还。
（十）甲方超过合同约定期限没有按合同约定支付乙方费用，每逾期一天，甲方承担并支付合同金额的3‰违约金。
四、合同时限
[bookmark: _GoBack]双方签订本合同后，甲方发出委托之日起，乙方须于30个工作日内完成全部工作内容，具体安排如下：乙方收到甲方提供的完备真实的基础资料之日起  20  个工作日内完成环评报告送审本， 专家评审会后  7  个工作日内(需补充监测以及其他支撑材料的时间另计)乙方修改完善环评报告表，并向甲方提交报批本环评报告表。在报告编制过程中，双方须及时沟通与紧密合作。 
五、其他
（一）因国家法律法规变化，引起咨询费用和评价内容的改变，双方可签订书面补充协议； 补充协议双方盖章后与本合同具有同等法律效力。
（二）若本合同所述甲方投资、规模及工艺等发生变化，双方就环保主管部门审批权限、费用等事宜另行签订补充协议。补充协议双方盖章后与本合同具有同等法律效力。
（三）本合同一式     份，甲方    份、乙方     份。合同经双方盖章后生效，具有同等法律效力。乙方将审批过的环评文件(报批本)及批复提交给甲方，甲方支付乙方剩余全部尾 款之日终止。
（四）甲方全权委托乙方负责甲方项目的报批及批复文件领取。
（五）未尽事宜，可由当事人双方附页另行约定，并可作为本合同的组成部分。
（六）合同书一经签订，甲乙双方均负有合同的法律责任，在执行过程中发生争议或涉及本合同书以外的内容时，双方按有关政策进行友好协商，共同解决。如果不愿意协商、调解解决或者调解不成的，任何一方可向甲方所在地人民法院提起诉讼。因诉讼而发生的律师费、差旅费、诉讼费、保全费、保全保险费、公证费等，由败诉方承担全部费用。
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